Перечень вариантов

[bookmark: _GoBack]При обращении заявителя за внесением заключения экспертизы промышленной безопасности в реестр заключений экспертизы промышленной безопасности Услуга предоставляется в соответствии со следующими вариантами:
вариант 1: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 2: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 3: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 4: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности от имени которого обратился представитель по доверенности, в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 5: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 6: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 7: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 8: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала.
При обращении заявителя за исключением заключения экспертизы промышленной безопасности из реестра заключений экспертизы промышленной безопасности Услуга предоставляется в соответствии со следующими вариантами:
вариант 9: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления почтовым отправлением;
вариант 10: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 11: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 12: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 13: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления почтовым отправлением;
вариант 14: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 15: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 16: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала.
При обращении заявителя за исправлением допущенных опечаток, и (или) ошибок в созданных реестровых записях Услуга предоставляется в соответствии со следующими вариантами:
вариант 17: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления;
вариант 18: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратилось лицо, имеющее право действовать от имени заявителя без доверенности, в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 19: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 20: юридическое лицо, осуществляющее деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющееся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 21: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления почтовым отправлением;
вариант 22: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, обратившийся в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала;
вариант 23: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности лично в территориальный орган Органа власти либо посредством направления заявления и прилагаемых к нему документов почтовым отправлением;
вариант 24: индивидуальный предприниматель, осуществляющий деятельность в области промышленной безопасности опасных производственных объектов на территории Российской Федерации или на иных территориях, над которыми Российская Федерация осуществляет юрисдикцию в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормами международного права, и являющийся заказчиком экспертизы промышленной безопасности, от имени которого обратился представитель по доверенности в территориальный орган Органа власти посредством Единого портала.
