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	Принятые решения по итогам проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики по итогам 
1 полугодия 2025 года.


	
	


По итогам публичных обсуждений приняты следующие решения:
- Обеспечить организацию проведения публичных обсуждений в 2025 году в строгом соответствии с планом-графиком проведения публичных мероприятий;
- проводить профилактические мероприятия в соответствии с утвержденными Графиками реализации профилактических мероприятий на 2025 год; продолжить работу, направленную на увеличение доли профилактических мероприятий;
- информировать поднадзорные организации об изменениях законодательства, относящихся к сфере деятельности Ростехнадзора;
- продолжить освещение вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком их расследования и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения;
- продолжить работу по выявлению факторов и условий (индикаторов риска), что позволит отслеживать и прогнозировать различные рисковые ситуации и слабые места организации; 
- усилить осуществление контрольных (надзорных) действий на опасных производственных объектах, на которых установлен режим постоянного государственного надзора, с учетом снижения количества выявляемых нарушений обязательных требований. 
[bookmark: _GoBack]По итогам мероприятия Управление обращает внимание эксплуатирующих организаций на необходимость своевременно устранять имеющиеся нарушения, принимать меры по их профилактике, а также недопущению нарушений.




