ВОПРОСЫ-ОТВЕТЫ

1. ВОПРОС: Изменилась или нет стоимость госпошлины за аттестацию в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики?
ОТВЕТ: Государственная пошлина за прохождение аттестации составляет -  1300 рублей. При сдаче с положительным, отрицательным или частично положительным результатом госпошлина взимается.
Кроме того информируем о вступлении в силу с 1 сентября 2023 г. постановления Правительства Российской Федерации от 13 января 2023 г. № 13 «Об аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики», согласно которому в процедуру предоставления государственной услуги по организации проведения аттестации вносятся изменения.
2. ВОПРОС: В каком документе прописана процедура обязательного военизированного сопровождения ВВ и ВМ? Или это требование упразднено?
ОТВЕТ: В соответствии с п. 1 «Положения о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор)», утвержденного постановлением Правительства РФ от 30.07.2004 № 401, Ростехнадзор является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно – правовому регулированию в установленной сфере деятельности, а также в сфере технологического и атомного надзора, функции по контролю и надзору в сфере безопасного ведения работ, связанных с пользованием недрами, промышленной безопасности, безопасности при использовании атомной энергии (за исключением деятельности по разработке, изготовлению, испытанию, эксплуатации и утилизации ядерного оружия и ядерных энергетических установок военного назначения), безопасности электрических и тепловых установок и сетей (кроме бытовых установок и сетей), безопасности гидротехнических сооружений (за исключением судоходных гидротехнических сооружений), безопасности производства, хранения и применения взрывчатых материалов промышленного назначения, а также специальные функции в области государственной безопасности в указанной сфере.
Ленское управление Ростехнадзора является территориальным органом регионального уровня, осуществляющим функции в установленной сфере деятельности на территории Республики Саха (Якутия).
Вопросы обязательного военизированного сопровождения ВВ и ВМ не относятся к компетенции Ростехнадзора.
По Вашему вопросу предлагаем обратиться в Управление Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Республики Саха (Якутия).
3. ВОПРОС: Кто принимает решение о вводе лифтов в эксплуатацию? 
[bookmark: _GoBack]ОТВЕТ: Вступившим в силу с 01.03.2023 «Положением о федеральном государственном контроле(надзоре) в области безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов
в метрополитенах» № 241 от 16.02.2023 установлено, что решение о вводе новых лифтов в эксплуатацию принимают владельцы объектов. Проверка Ростехнадзора не требуется. 
4. ВОПРОС: Достаточно ли для отключения насосов и компрессоров отключение по месту? 
ОТВЕТ: Недостаточно. Согласно пункта 43 ФНП «Общие правила взрывобезопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств», для насосов и компрессоров перемещающих горючие продукты, должны предусматриваться их дистанционное отключение и отключение по месту.
5. ВОПРОС: Чем руководствоваться при ликвидации объекта из реестра ГТС  Республики Саха (Якутия) ?
ОТВЕТ: Для исключения сведений из перечня ГТС необходимо руководствоваться:
- «Правилами консервации и ликвидации гидротехнического сооружения», утвержденными Постановлением РФ №1589 от 01.10.2020 г.; 
- Приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 463 «Об утверждении типовой формы решения о консервации и (или) ликвидации гидротехнического сооружения (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений)» (Зарегистрировано в Минюсте России 14.12.2020 № 61461);
- Приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 464 «Об утверждении Порядка подготовки, представления и учета предложений органов государственной власти, органов местного самоуправления, на территории которых находится гидротехническое сооружение, которое не имеет собственника или собственник которого неизвестен либо от права собственности на которое собственник отказался, о необходимости его консервации и (или) ликвидации (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений)» (Зарегистрировано в Минюсте России 18.12.2020 № 61568);
- Приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 465 «Об утверждении формы акта обследования гидротехнического сооружения и его территории после осуществления мероприятий по консервации и (или) ликвидации (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений)» (Зарегистрировано в Минюсте России 18.12.2020 № 61591).



