Анализ результатов анкетирования 


23 июня 2023 года Ленское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Управления в 1 квартале 2023 года.
[bookmark: _GoBack]Мероприятие состоялось в г. Якутске в формате видеоконференции, в нем приняли участие 57 человек, в том числе - 5 работников Управления. 
После завершения мероприятия в целях определения эффективности и полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование присутствующих. Всем участникам мероприятия предлагалось письменно ответить на 6 вопросов. Количество респондентов, сдавших анкеты – 20, что составляет 38% от общего количества слушателей. 
В анкету включены следующие вопросы:
1. Источник информации, из которого Вы узнали об этом мероприятии;
- Все участники мероприятия узнали о проведении публичного слушания получили уведомления о проведении мероприятия Управления – 100%.
2. Участвовали ли Вы в публичном обсуждении проектов докладов, подготовленных Ленским управлением Ростехнадзора?
- Информация о возможности участия в публичном обсуждении проектов докладов, подготовленных Ростехнадзором по результатам анализа правоприменительной практики распределилась в следующем порядке:
а) принимали участие в обсуждении проектов докладов – 15% ,
б) не принимали участие в обсуждении проектов докладов –85%,
в) не знали о такой возможности – 0%.
3. Оценить на сколько мероприятие соответствовало ожиданиям.
- Доклады, которые представляли участники мероприятия, сопровождались презентациями, которые позволяли сделать материал более доступным для понимания. 
4. На какие вопросы вы не успели получить ответы?
- В ходе публичных обсуждений вопросы от участников не поступали. 2 вопроса поступили в электронном виде по окончании мероприятия.
5. Будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия?
- Желание посещать публичные мероприятия и считают такой формат общения полезным – 50% опрошенных.
- 50% опрошенных будут посещать мероприятие в зависимости от тем мероприятия и состава выступающих.
6.  Если у Вас есть какие-то комментарии и пожелания к организации будущих мероприятий.
- Предложений по совершенствованию организации и проведения публичных мероприятий, а также рекомендаций по выбору тем для обсуждения – не поступало.

